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Milieu-incident Linter  -  Maatregelen

In de gemeente Linter is onlangs een zak met 15.000 liter drijfmest gescheurd. Een groot 
deel daarvan kwam in de nabijgelegen beek en de omliggende velden terecht. Om erger 
te voorkomen, heeft de gemeente rond de zak een aarden dam laten leggen. Toch wordt 
hardop de vraag gesteld of de gemeente voldoende bewarende maatregelen heeft 
genomen. Meer bepaald bestaat de vrees dat de smurrie zou kunnen terechtkomen in 
waterputten van omwonenden.

1. Volstaat het om in zulke gevallen enkel een aarden dam aan te leggen of is het 
aangewezen de drijfmest op te pompen zodat hij niet in waterputten of waterlopen 
terechtkomt?

2. Bestaan er voor dit soort incidenten concrete instructies aan lokale besturen?

3. Heeft de minister bij de bevoegde lokale overheid informatie ingewonnen over het 
incident, de mogelijke gevolgen en de aanpak ervan? Zo ja, wat waren de 
bevindingen?

4. a) Wordt er vanuit de Vlaamse overheid aan voorlichting van de betrokken 
besturen gedaan om dergelijke milieu-incidenten op de meest adequate manier 
aan te pakken?

b) Moeten de inspanningen ter zake verhoogd worden volgens de minister?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 488 van 23 februari 2015
van GWENNY DE VROE

1. Bij milieu-incidenten moet de situatie steeds geval per geval worden ingeschat, 
rekening houdend met de aard van het incident, de betrokken verontreinigende en/of 
gevaarlijke stoffen en de objecten in de omgeving waaraan mogelijk schade kan 
ontstaan. 
In de situatie van het lek in de mestzak in de Ransbergstraat te Linter op 12 februari 
is de gemeentelijke milieudienst onmiddellijk ter plaatse gegaan en werden in 
verschillende fasen diverse maatregelen getroffen in functie van de potentiële schade. 
In eerste instantie werd een afdamming gemaakt om een bedreigde naburige woning 
te vrijwaren. In tweede instantie werd de uitvloei uit de mestzak in de richting van 
een oppervlaktewater gestopt door het aanleggen van een aarden dam rondom de 
gescheurde mestzak. Daarna werd de mestzak leeggepompt tot onder de scheur en 
werden de bevuilde gronden tussen de woning en de mestzak afgegraven. Ten slotte 
werd ook de gracht waarin mest was terechtgekomen geruimd. Door de afgraving en 
de ruiming worden ook de waterputten beschermd. 

2. Elk incident met mestlozing tot gevolg is uniek en vraagt daarom een benadering op 
maat. Per dossier wordt daarom in overleg met de gemeentelijke overheid, de politie 
en de brandweer de meest geschikte remediërende aanpak afgesproken. De afdeling 
Mestbank van de Vlaamse Landmaatschappij is beschikbaar om technische 
ondersteuning te leveren. 

3. Alle stukken uit het dossier werden op 24 februari aan de afdeling Milieu-inspectie, de 
milieudienst van Interleuven, de politiezone LAN en de VLM bezorgd. Mijn 
administraties zijn van oordeel dat er door het gemeentebestuur snel en adequaat is 
opgetreden en dat de verschillende getroffen maatregelen de gevolgen van het 
incident hebben beperkt en erger hebben voorkomen. 

4. a) De Vlaamse Hoge handhavingsraad voor Ruimte en Milieu (VHRM) vormt het 
kader waarbinnen de verschillende handhavingsactoren overleggen om te komen 
tot een effectievere, efficiëntere en afgestemde handhaving. De VHRM werkt 
momenteel aan een hernieuwd opleidingstraject voor lokale toezichthouders, 
waarin ook plaats zal zijn voor praktische stages.

b) Ik blijf investeren in een permanente kennisuitwisseling tussen de 
handhavingspartners. 
Ik heb aan de VHRM daarom gevraagd werkmethodes uit te werken ter 
ondersteuning van lokale toezichthouders en een handhavingsprotocol uit te 
werken tussen mijn gewestelijke diensten en het lokaal bestuursniveau. In dit 
protocol moeten afspraken gemaakt worden die gericht zijn op de afstemming van 
de middelen en de mensen op het terrein. Tevens kan in dergelijke 
handhavingsprotocollen de onderlinge taakverdeling tussen de verschillende 
overheden worden vastgelegd.


